

郴州治吏： 3个月问责756人免职56人

上班炒股打牌一律免职 官员：公务员饭碗也不好端了

短短3个月，郴州有756名干部职工因工作作风问题被问责，其中有56人被免职。这一切源于今年2月13日，该市向干部队伍里的不正之风发起史上最严厉的“狙击”：上班时看股票、看电影、玩游戏……一律免职。

截至5月27日，“整风风暴”已问责单位231家、干部职工756人。正如郴州市委书记向力力所说，“郴州正用上最严厉的问候，掀起治吏风暴。”

【案例】上班炒股第一个被免职

首先被这场“治吏风暴”击倒的官员，是郴州市职业技能鉴定中心原副主任李成勇。

2月15日上午上班时间，李成勇在办公电脑上打开股票软件，缩小保存在电脑桌面快捷栏。然而，他的这一行为被电视台暗访记者发现，被拍成视频，并于20日晚在当地电视台播出。后经调查组调查，情况属实。4天后，郴州市人力资源和社会保障局对李成勇进行作风问责：责令其作出书面检查，在全局通报批评，并免去其市职业技能鉴定中心副主任职务，取消2012年度评优资格、取消年度考核奖金。

李成勇只是一个开始。市农业局副局长邓勇男观看网络影视剧被免职；市经信委副主任刘米莎、市住房公积金管理中心工会主席段祝平等因服务态度不好、串岗

聊天、上班迟到等被批评教育；市畜牧水产局畜牧科科长唐敏予午餐饮酒被通报批评……

【感受】“来人办事先起身倒水”

媒体曝光、处理迅雷不及掩耳、毫不姑息的查处问责，这一切都让郴州的官员感到政府“动了真格”。“某某被免掉了，某某单位被暗访组拍下来还在电视里播了”成了市民茶余饭后的谈资，还有热心市民自己去“暗访”，向作风办投诉。

“现在我们上班不敢有丝毫分心，看到有人来办公室办事第一件事就是起身倒茶。”市公安局一位干部坦言，现在郴州的干部都能感受到这种莫名的紧张与压力。某机关的看门大爷甚至对记者表示，这几个月按时上班的人都比以往多了，基本没有迟到早退。

对这些文件的实施，郴州市纪委常委李学民坦言：“现在公务员饭碗也不好端了。”

【回应】“整顿不是一阵风”

此次郴州颁布了《郴州市党政机关工作人员作风问责暂行办法》和“五个一律免职”的决定。其中对干部“索拿卡要”；参与赌

博、醉酒驾驶；违反规定大办婚丧喜庆以及上班时间打牌、炒股；玩电游或到休闲娱乐场所的一律免职。

郴州纪委书记刘光跃表示，“我们没有把作风大整顿作为风暴来抓，不想把它当做一阵风，刮过之后就没了。‘五个一律’是对公务员最基本的要求，做不到就不配当一个公务员。”

■记者 李国平 通讯员 张贵付



专家解读

“治吏”应常态，注意保护个人隐私

湖南大学法学院教授、副院长，湖南大学廉政研究中心执行副主任、首席专家袁柏顺认为，要使作风整顿工作的成果得以巩固不反弹，这个工作就得常态化并具备可持续性。除了纪检监察机关的专门监督，外在的监督同样关键。只有让每个公职人员时时处处都感受到监督的存在，才能戒慎戒惧。

中南大学法学院教授、博士生导师漆多俊则认为，“整风”是应该肯定的，但涉及人身权如隐私权就不能侵犯，因为国家工作人员也是公民，公民权利应受保护。

国内连线

山西“治吏”：部下犯错领导“连坐”

去年12月，山西一个月内查处了一批上班时间迟到早退、玩电脑游戏、到休闲娱乐场所活动、利用职务之便吃拿卡要、参与赌博等典型案件367起，共处理处分540名官员，责任追究294名官员。

其实早在2010年，山西就在全省范围内开展了“治吏风暴”，500名在上班时间去休闲娱乐场所“玩乐享受”的官员被处分。

在对违规违纪当事人进行处理处分的同时，还对其所在单位的领导班子进行责任追究。这意味着，部下犯错领导“连坐”。

千足金 直降40元/克

玛那莱钻石商场 旗舰店：长沙中街 分店：开福路步行街

0731-88281111 85511777 www.dna.com.cn

Living in british villa

湖南，第一次全体起身鼓掌

恒德·爵世名邸 私家臻品庭院实景/全现房

6月3日盛大开盘·倒计时2天

全省特惠限量发售20席，恭候当世家族

Vip Line 86+(731)89926666

接待会馆 中国·长沙市人民东路(隆平路777号)